

公安交管推12项便利措施 自动挡车科目二考试“瘦身”

深化“放管服”改革 为群众办实事

综合新华社、中新网5月10日电 公安部10日举行发布会,发布深化公安交管“放管服”改革“我为群众办实事”12项便利措施。公安部治安管理局副局长张晓鹏在会上提出,2021年底前,开具户籍类证明和工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移、大中专学生毕业户口迁移、夫妻投靠户口迁移、父母投靠子女户口迁移等6个事项要在全国范围实现“跨省通办”。

新闻发布会介绍,2021年6月1日起,优化驾驶证考试内容和程序。小型自动挡汽车科目二考试取消“坡道定点停车和起步”项目,考试由5项减少为4项,更加贴近实际驾车操作要求,减轻考生考试负担。

小型自动挡汽车考试科目三约考间隔时间,由科目一考试合格后30日调整为20日;对增驾大中型客货车驾驶证的,科目三约考间隔时

间由40日调整为30日,减少群众等待考时间。对申请小型汽车异地分科目考试的,申请变更考试地的次数由1次调整为不超过3次。据估算,新措施实施后,每年将惠及新考领驾驶证人员2000多万。

公安部交管局推出“我为群众办实事”公安交管12项便利措施,包括优化驾驶证考试内容和程序等4项简政放权措施,便利老年人办理交管业务等3项定制服务措施,试点交通事故证据材料网上查阅等5项互联网服务措施,进一步提升交管服务便利化。

据悉,在缓解城镇老旧小区“停车难”问题上,将充分利用城镇老旧小区周边的道路资源,选择具备条件的支路,允许居民在夜间、周末、法定节假日等基本停车需求较大的时段临时停车;便利老年人享受交管服务,60周岁以上老年人可使用亲友的“交

管12123”App账号,由亲友代办网上机动车牌证、驾驶证等业务,提升老年人享受智能化服务便捷性。该措施将惠及2000多万驾驶人。

此外,为助力提升货运物流运输效率,此次推出进一步便利货车进城通行措施,各地公安交管部门将全面排查全城24小时禁止货车通行的“一刀切”式政策。对公安机关或者公安交管部门制定的禁行政策,一律进行清理调整;对城市人民政府或者部门联合制定的禁行政策,公安交管部门将提出建议积极推动予以优化。原则上,除城市核心区等特殊区域个别道路外,其他道路不得24小时禁止货车(危险货物运输车、工程运输车除外)通行。货车确需在禁限行时段路段通行的,进一步简化申请手续。今年试点后明年在全国全面推广,该措施将惠及3000多万货车车主及驾驶人。

两辅警三闯火场 救出不满3岁女童

新华社呼和浩特5月10日电 滚滚浓烟从窗户冒出来,屋内的火苗一人多高。屋外,30岁的陈慧又急又怕,泪流满面,“求求你们,我女儿还在屋里,快救救我女儿!快啊!”她声嘶力竭地喊着。

这是2021年5月8日19时03分,内蒙古自治区巴彦淖尔市五原县公安局塔尔湖派出所教导员刘克锋,带领辅警郭峰、栗元元等5人来到着火现场时看到的一幕。

就在4分钟前,塔尔湖派出所农村消防站接到指令称,塔尔湖镇林场对面一间民居着火,有人被困。刘克锋立即命令把水罐车加满水后开往现场,随后他与同事先行驾车前往火场。

由于着火房屋内烟雾浓重,大家无法确定被困女童的具体位置。当得知被困的女童尚不足3岁,眼看火情又有扩大之势后,郭峰、栗元元主动请缨进入屋内搜救。

“尽管当时穿了防护服,但迎面而来的热浪还是让我很紧张。”31岁的郭峰说,杂物燃烧的浓烟,呛得根本睁不开眼,他们不得不暂时退出屋外。

刘克锋当即下令把房屋所有玻璃打碎,尽快让浓烟向外扩散。与此同时,郭峰、栗元元从院内找来两张破旧床单,用水浇湿后罩在头上,再次冲进屋内搜救。

由于屋内较为混乱,加之火势很旺,第二次搜救没有成功。“感觉呼吸很困难。”栗元元回忆说,那种感觉很难受,但小孩还在屋里,必须把人救出来。

第二次退出火场后,郭峰、栗元元再次用水把全身浇湿,披上湿床单,第三次冲进火场。这一次,经过艰难搜寻,栗元元终于在炕上发现了被困女童。

19时13分,脸上满是烟灰的栗元元把女童抱出屋外。外面接应的同事,立即开车把孩子送往医院。

就在女童被救出火场的同时,加满水的水罐车赶到现场,开始灭火作业。

筋疲力尽的栗元元瘫在地上大口呼吸,郭峰被浓烟熏呛得蹲在地上不停地呕吐。

19时18分,火灾被扑灭。刘克锋说,被困女童被送往医院后,经诊断其耳部、双手等多处烧伤,所幸无生命危险。后经调查,起火原因是孩子在屋内用打火机点燃床单引发的。

“面对危险,两个小伙子义无反顾地冲进去救我的女儿,太感谢他们了。”陈慧说。

先试点3城市 再选择部分地方于下半年“扩围”

明年全面推广机动车驾驶证电子化

新华社北京5月10日电 记者10日从公安部新闻发布会上获悉,为进一步推进简政放权、减证便民,提升在线政务服务水平,公安部决定自2021年6月1日起,在天津、成都、苏州3个城市试点机动车驾驶证电子化,为驾驶人提供在线“亮证”“亮码”服务,更好便利群众办事出行。

公安部交通管理局副局长刘宇鹏表示,电子驾驶证具有统一性、实

时性、安全性3个特点:通过“交管12123”App发放,电子驾驶证式样全国统一,与纸质驾驶证具有同等法律效力;电子驾驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示驾驶证状态,方便实时查询、实时出示、实时核验;采用数字签名防伪技术,有效防止篡改、伪造,保证电子驾驶证真实唯一、安全可靠。

电子驾驶证的应用将实现申

领、出示、使用“三便利”。需要说明的是,为确保电子驾驶证的应用效果,3个试点城市发放的电子驾驶证在全国范围内有效。

据了解,公安部将按照“试点先行、逐步扩大”的原则,在试点基础上,进一步完善信息系统,健全配套制度,扩大应用场景,下半年再选择部分地方扩大试点,2022年全国全面推广。

“水上救生”进行时

5月10日,由中国红十字会总会主办的“同心协力-2021”中国红十字会应急救援综合演练在福州举行,来自全国的13支红十字救援队和东海第二救助飞行队系统演练了水上救生、搜救、医疗、供水等以“水上救援、抗洪救灾”为主题的实战救援课目。图为水上救生演练。 新华社发



红色旅游地区将加强机场建设

新华社北京5月10日电 记者10日从文化和旅游部获悉,中国民用航空局、文化和旅游部日前联合印发《关于促进民航业与红色旅游深度融合创新发展的指导意见》,加强民航规划与红色旅游规划的有效

衔接,促进民航业与红色旅游深度融合创新发展。

根据通知,民航部门与文旅部门要加强统筹合作,规划构建红色旅游航空运输网络,提高红色旅游目的地的便捷性、通达性。拓展民航基础设

施的红色旅游服务功能,加强红色旅游地区的机场建设,为红色旅游的发展提供便利的航空运输条件。

通知提出,支持航空公司在红色旅游地区机场加大运力投放,增开航线、加大航班密度。支持青少年儿童参加红色旅游活动,继续执行现行的民航国内运价优惠政策,减半收取燃油附加费,免收民航发展基金。